
แบบทดสอบ โจทย์ปัญหาอายุ จํานวน 15 ข้อ 

1. ปัจจุบนับิดามีอาย ุ54 ปี เม่ือ 6 ปี ล่วงมาแลว้บุตรมีอายเุป็น 3
8

ของบิดา ปัจจุบนับุตรมีอายเุท่าใด    

1.  24 ปี 2.  31 ปี 3.  37 ปี  4.  43 ปี      

2. เม่ือ 5 ปีท่ีแลว้ คุณแม่มีอายเุป็น 4 เท่าของแกว้ ผลบวกของอายขุองทั้งสองคนในปัจจุบนัเท่ากบั 55 ปี จง

หาวา่อายขุองแกว้และแมใ่นปัจจุบนัต่างกนัก่ีปี      

1.  27 ปี 2.  30 ปี 3.  32 ปี 4.  33 ปี 

3. ก อายุแก่กว่า ข 4 ปี แต่เม่ือ 8 ปีล่วงมา แลว้ 5
6

 เท่าของอายุ ก มากกว่า 3
7

 เท่าของอายุ ข อยู่ 9 ปี จงหา

อายขุอง ก และ ข  รวมกนัก่ีปี    

1.  48 ปี 2.  49 ปี 3.  50 ปี 4.  51 ปี 

4. เม่ือ 6 ปีท่ีแลว้ อตัราส่วนระหวา่งอายุของบิดาและบุตรเป็น  7 : 3   ถา้ปัจจุบนับิดามีอายมุากกวา่บุตร 24 

ปี ปัจจุบนับุตรมีอายก่ีุปี   

1.  16 ปี 2.  19 ปี 3.  24 ปี 4.  28 ปี 

5. ปัจจุบนั ก อายนุอ้ยกว่า ข อยู่ 6 ปี และผลคูณของอายขุองพวกเขาเป็น 3 เท่าของอายุเม่ือ 6 ปีมาแลว้คูณ

กนั  ถา้นาํอาย ุก เม่ือ 6 ปีท่ีแลว้คูณกบัอาย ุข ในปัจจุบนัจะมีค่าเท่าไร  

1.  96 2.  100 3.  108 4.  112 

6. ในปัจจุบนันาย ก มีอาย ุ42 ปี แต่ถา้เม่ือก่อนคร้ังท่ีนาย ก มีอายเุท่ากบัอายปัุจจุบนัของนาย ข นั้นอายขุอง

นาย ข จะเป็นเพียงคร่ึงหน่ึงของอายุของนาย ก  ดงันั้นในปัจจุบนัอายขุองนาย ก และ ข ต่างกนัเท่ากบัก่ี

ปี    

1.  11 ปี 2.  12 ปี 3.  14 ปี 4.  16 ปี 

7. ปัจจุบนัพ่อมีอายุเป็นสองเท่าของลูกชาย อีก 3 ปีขา้งหน้าผลบวกของอายุของทั้งสองคนเท่ากบั 78 ปี 

อยากทราบวา่อายขุองทั้งสองคนต่างกนัเท่ากบัก่ีปี    

1.  24 ปี 2.  25 ปี 3.  26 ปี 4.  28 ปี 

8. ปัจจุบนัลูกอายุ 8 ปี ซ่ึงคิดเป็น 1
4

 ของอายุของพ่อ จงหาว่าอีกก่ีปีผลบวกของอายุของพ่อและลูกจะ

เท่ากบั 120 ปี   

1.  32 ปี 2.  33 ปี 3.  36 ปี 4.  40 ปี 

9. อตัราส่วนของอายุปัจจุบนัของนายวิทยากบันายสราวุธเป็น 2 : 3 ในเวลา 7 ปีต่อไปขา้งหนา้อตัราส่วน

ของอายขุองคนทั้งสองเป็น 3 : 4 ปัจจุบนัคนท่ีมีอายมุากกวา่ อายเุป็นเท่าใด    

1.  10 ปี 2.  12 ปี 3.  14 ปี 4.  21 ปี 

10. พ่อมีอายุมากกว่าแม่ 6 ปี อีก 6 ปีขา้งหนา้ กาํลงัสองของอายุแม่จะมากกว่า 54 เท่าของอายุของพ่ออยู่ 36 

ปี อายปัุจจุบนัของพ่อและแมร่วมกนัตรงกบัขอ้ใด   

1.  118 ปี 2.  114 ปี 3.  120 ปี 4.  125 ปี 



11. ในอีก 10 ปีขา้งหนา้ นาย ก  จะมีอายุเป็นสามเท่าของอายนุาย ข ในปัจจุบนั และในปีดงักล่าว นาย ข จะ

มีอายเุป็นคร่ึงหน่ึงของนาย ก ในปีนั้น จงหา ผลบวกของอายนุาย ก และ นาย ข ในปัจจุบนั   

1.  60 ปี 2.  64 ปี 3.  70 ปี 4.  72 ปี       

12. เม่ือ 18 ปีท่ีแลว้ ก มีอายุเป็น 2
3

 เท่าของอายุของ ข แต่อีก 6 ปีขา้งหนา้อายุของ ก จะเป็น 5
6

 เท่าของอายุ

ของ ข จงหาผลรวมของอายขุอง ก และ ข ในปัจจุบนั 

1.  62 ปี 2.  68 ปี 3.  72 ปี 4.  76 ปี 

13. ในอีก 2 ปีขา้งหน้า ดาํจะมีอายุเป็น 5
4

 ของอายุของแดง และโต่งจะมีอายุเป็น 2
3

 ของผลบวกของอายุ

ของดาํและแดง ถา้ผลบวกของอายปัุจจุบนัของทั้งสามคนเท่ากบั 54 ปี แลว้ อายุของดาํเม่ือ 2 ปีท่ีผ่านมา

เท่ากบัก่ีปี     

1.  23 ปี  2.  22 ปี 3.  20 ปี 4.  16 ปี 

14. เม่ือ 4 ปีท่ีแล้วมา อัตราส่วนของอายุของนาย ก ต่ออายุของนาย ข เป็น 3 : 4 และใน 4 ปีข้างหน้า 

อตัราส่วนของอายุของนาย ก ต่ออายขุองนาย ข เป็น 4 : 5    ผลต่างของอายขุองอายขุองนาย ก และ นาย 

ข ในปัจจุบนัเท่ากบัก่ีปี   

1.  6 ปี 2.  7 ปี 3.  8 ปี 4.  10 ปี 

15. เม่ือ 5 ปีท่ีแลว้ บุตรมีอายุเท่ากบัหน่ึงในแปดของอายปัุจจุบนัของบิดา อีก 5 ปีขา้งหนา้ บิดาจะมีอายุเป็น

สามเท่าของบุตร ปัจจุบนับิดาและบุตรมีอายรุวมกนัก่ีปี    

1.  55 ปี         2.  50 ปี                 3.  45 ปี                          4.  40 ปี  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



เฉลย แบบทดสอบ เร่ือง โจทย์ปัญหาอายุ จํานวน 15 ข้อ 

 

 

 

ข้อท่ี เฉลย ข้อท่ี เฉลย 

1. 1 11. 3 

2. 1 12. 4 

3. 1 13. 4 

4. 3 14. 3 

5. 3 15. 2 

6. 3 16. 2 

7. 1 17. 1 

8. 4 18. 2 

9. 4 19. 3 

10. 2 20. 3 


